

Пермь - 1997 - 10-16 июля

«Русская мысль»

## Террор против памятников: акт второй

В воскресенье 6 июля телевидение сообщило о "предотвращенной" правоохранительными органами террористической акции против памятника Петру I работы скульптора Зураба Церетели. Как следует из тех же телесюжетов, взрыв на самом деле был отменен самими террористами. Они отправили факс в информационное агентство "Интерфакс" с сообщением о минировании памятника. Взрыв был назначен ими на раннее утро в воскресенье, но, увидев, что в окрестностях памятника оказались посторонние (двое рыбаков, гуляющая молодая парочка, праздные подвыпившие люди), они из человеколюбия отменили акцию. Сам же памятник объявили "уничтоженным условно". Террористы в подробностях любезно рассказали, куда они заложили пластиковую взрывчатку (7 пакетов по 700 грамм на высоте трех метров), детонаторы, куда и откуда ведут провода (470 метров) и т.п. Поэтому для саперов не составило особого труда разминировать злополучный "шедевр" Церетели. По их мнению, взрывчатка была уложена профессионально (кто у нас сейчас не профессионал?), и в случае взрыва ее хватало бы для неминуемого распада монумента на части.

Ответственность за покушение на памятник взяла на себя организация "Революционный военный совет" (РВС) во главе с неким "Егором Чудновским" (похоже на псевдоним или коллективный псевдоним). РВС пожелал продемонстрировать, как революционеры будут реагировать на происки буржуинов в отношении мавзолея Ленина.

Ответственность за предыдущий сходный террористический акт (взрыв памятника Николаю II работы Вячеслава Клыкова в подмосковном селе Тайнинском 1 апреля 1997 г.) сначала взяло на себя некое объединенное командование РККА и НКВД РСФСР. "Легальная" РККА (военно-исторический клуб) во главе с Антоном Шалито категорически заявила о своей непричастности. В июне московская левозастремистская газета "Бумбараш-2017" сообщила о том, что 9 мая "на Пискаревском кладбище в Ленинграде" организован "антиправительственный заговор". Заговорщики образовали подпольный "Революционный военный совет РСФСР" — "орган подготовки и осуществления вооруженного восстания против буржуазного строя в Российской Федерации" во главе с председателем Егором Чудновским (тем самым, очевидно). Приказами №№1, 2 и 3 РВС учредил "Рабоче-крестьянскую Красную армию" (РККА РВС), "Народный комиссариат внутренних дел" (НКВД РВС) и "Революционный трибунал РВС". РВС объявил о своей готовности "подготовить и осуществить вооруженное восстание в отдельно взятом регионе России (группе регионов), а затем установить советскую власть на всей территории Российской Федерации, не смущаясь перспективой гражданской войны и отражения иностранной военной интервенции". Связь с руководством РВС "Бумбараш-2017" предлагает поддерживать через E-mail: rvs@radiolink.net.

На другой полосе того же номера газеты сообщалось:



Так и не взорванный памятник.

### Трус изгнан с позором

Для интересующихся причинами исключения М.Рубина из комсомола: главной причиной послужило малодушие, проявленное Мишей при взрыве памятника Николаю II в подмосковном с.Тайнинском, совершенном 1 апреля с.г. Руки у Миши, когда он пытался замкнуть электронную цепь детонатора, тряслись. Слишком поспешно ретируясь, он бросил автомобильный аккумулятор, чем нанес организации материальный ущерб в размере 250 000 оккупационных рублей.

А на анпиловском митинге 12 июня безымянный "комсомолец-большевик" из того же "Бумбараша" высказал по поводу возможной ликвидации мавзолея такую прозрачную угрозу: "Президент старенький, зря он не думает о сохранности своей собственной будущей могилки".

Газета "Бумбараш", ее авторы, читатели и почитатели отличаются веселым нравом. Газету издает Павел Былевский, лидер РКСМ(б) — Российского коммунистического союза молодежи ("большевик" или "былевцев" — кому как нравится), ориентированного в основном на тьюлкинскую РКРП. Существует также РКС(м) — "меньшевики" или "маляровцы"; кроме того, ВЛКСМ при Союзе компартий Шенина под началом Андрея Езерского, а также новый комсомол при зюгановской партии под началом Константина А.Жукова.

Надо полагать, в случае приглашения на беседу к следователю лидеры РКСМ(б) скажут: "Мы просто пошутили, товарищ-господа, да и разве стали бы мы признаваться в общедоступной газете, если б динамитчиками были мы, и между прочим, в нашей заметке не сказано, из какого комсомола исключили Мишу Рубина, а к тому же у нас алиби: как раз 4-6 июля мы все были на съезде РКСМ(б) в Перми".

Следователь скажет: "Солнцевская "братва" не скрывается, даже хвалится тем, что они "организованная преступная группировка", — вот и вы по их образцу обнаглели".

В ответ: "Так вы ж, гражданин следователь, солнцевских без доказательств не берете — почему комсомольцев хотите взять?"

Не исключено, что леваки-террористы с самого начала планировали не взрыв, а именно такую демонстрацию своего одновременно "могущества" и "человеколюбия": "Человеколюбие" тираноборцев уже отмечено некоторыми комментаторами (Николая II они тоже взрывали рано утром, так, чтобы никто из случайных прохожих не пострадал). Но террор имеет свою собственную логику, не зависимую от взглядов и намерений террориста. Русские террористы-народники прошлого века, по сию пору почитаемые многими как благородные мстители (Фигнер, Кравчинский, Халтурин, Перовская, Желябов), тоже начинали плясать от той же палочки — "человеколюбия с бомбой", а кончили убийствами десятков случайных людей, в том числе и детей.

ВЛАДИМИР ПРИБЫЛОВСКИЙ

Москва